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Dadas las matrices

a) Halla la matriz inversa de A.
b) Explica por qué la matriz B no tiene inversa.
c) Razona por qué la matriz AB no tiene inversa.
d) Resuelve la ecuación matricial 𝐴𝐵−𝐴𝑋=𝐵𝐴.

𝐴 =
2 5
1 2

𝑦 𝐵 =
2 4
1 2

Solución:

Calculo la matriz inversa por el método de los adjuntos.

1) Determinante: 𝐴 =
2 5
1 2

= 4 − 5 = −1 ≠ 0 → 𝐿𝑎 𝑚𝑎𝑡𝑟𝑖𝑧 𝑡𝑖𝑒𝑛𝑒 𝑖𝑛𝑣𝑒𝑟𝑠𝑎

2) Matriz de los adjuntos: 𝐴𝑑𝑗 𝐴 =
2 −1
−5 2

3) Matriz de los adjuntos traspuesta: 𝐴𝑑𝑗 𝐴
𝑡
=

2 −5
−1 2

4) Matriz inversa: 𝐴 −1 =
1

𝐴
𝐴𝑑𝑗(𝐴) 𝑡 =

1

−1
∙

2 −5
−1 2

=
−2 5
1 −2

Solución: 𝑨 −𝟏 =
−𝟐 𝟓
𝟏 −𝟐

El enunciado/Matriz inversa
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Demostración
Dadas las matrices

a) Halla la matriz inversa de A.
b) Explica por qué la matriz B no tiene inversa.
c) Razona por qué la matriz AB no tiene inversa.
d) Resuelve la ecuación matricial 𝐴𝐵−𝐴𝑋=𝐵𝐴.

𝐴 =
2 5
1 2

𝑦 𝐵 =
2 4
1 2

Solución:

Calculo el determinante de la matriz B.

𝐵 =
2 4
1 2

= 4 − 4 = 0 → 𝐿𝑎 𝑚𝑎𝑡𝑟𝑖𝑧 𝑛𝑜 𝑡𝑖𝑒𝑛𝑒 𝑖𝑛𝑣𝑒𝑟𝑠𝑎

Al ser nulo el determinante de B, podemos decir que la matriz no tiene inversa.

Calculo el determinante de la matriz AB, para ello aplico la propiedad del determinante de un producto de matrices.

𝐴𝐵 = 𝐴 ∙ 𝐵 = −1 ∙ 0 = 0 → 𝐿𝑎 𝑚𝑎𝑡𝑟𝑖𝑧 𝐴𝐵 𝑛𝑜 𝑡𝑖𝑒𝑛𝑒 𝑖𝑛𝑣𝑒𝑟𝑠𝑎
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Dadas las matrices

a) Halla la matriz inversa de A.
b) Explica por qué la matriz B no tiene inversa.
c) Razona por qué la matriz AB no tiene inversa.
d) Resuelve la ecuación matricial 𝐴𝐵−𝐴𝑋=𝐵𝐴.

𝐴 =
2 5
1 2

𝑦 𝐵 =
2 4
1 2

Solución:

Ecuación matricial

Se despeja X de forma algebraica: 𝐴𝐵 − 𝐴𝑋 = 𝐵𝐴 𝐴𝐵 − 𝐵𝐴 = 𝐴𝑋 𝐴−1(𝐴𝐵 − 𝐵𝐴) = 𝐴−1(𝐴𝑋)

𝐵 − 𝐴−1𝐵𝐴 = 𝑋

Se calcula 𝐴−1𝐵𝐴: 𝐴−1𝐵𝐴 =
−2 5
1 −2

∙
2 4
1 2

∙
2 5
1 2

=
−2 ∙ 2 + 5 ∙ 1 −2 ∙ 4 + 5 ∙ 2
1 ∙ 2 − 2 ∙ 1 1 ∙ 4 − 2 ∙ 2

∙
2 5
1 2

𝐴−1𝐵𝐴 =
1 2
0 0

∙
2 5
1 2

=
1 ∙ 2 + 2 ∙ 1 1 ∙ 5 + 2 ∙ 2
0 ∙ 1 + 0 ∙ 1 0 ∙ 5 + 0 ∙ 2

=
4 9
0 0

Se calcula 𝑋 = 𝐵 − 𝐴−1𝐵𝐴:

𝑋 = 𝐵 − 𝐴−1𝐵𝐴 =
2 4
1 2

−
4 9
0 0

=
−2 −5
1 2

Solución: 𝑿 =
−𝟐 −𝟓
𝟏 𝟐


